

Distr.: General 10 December 2012

Russian

Original: English

Комиссия по положению женщин

Пятьдесят седьмая сессия

4-15 марта 2013 года

Последующая деятельность по итогам четвертой Всемирной конференции по положению женщин и специальной сессии Генеральной Ассамблеи под названием «Женщины в 2000 году: равенство между мужчинами и женщинами, развитие и мир в XXI веке»: достижение стратегических целей и деятельность в важнейших проблемных областях и дальнейшие меры и инициативы

Заявление, представленное организацией «Женщины в Европе за общее будущее», — неправительственной организацией, имеющей консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете

Генеральный Секретарь получил следующее заявление, которое распространяется в соответствии с пунктами 36 и 37 резолюции 1996/31 Экономического и Социального Совета.



Заявление

Приоритетной темой сессии 2013 года будет «Ликвидация и предотвращение всех форм насилия в отношении женщин и девочек».

В докладе Совещания группы экспертов по предотвращению насилия в отношении женщин и девочек, состоявшегося в сентябре 2012 года, эксперты указали на свидетельства того, что насилие в отношении женщин и девочек усиливается и обостряется в условиях социоэкономической нестабильности, конфликтов и других кризисных ситуаций. Помимо этого, они отметили, что последствия экономических кризисов, глобального потепления и связанного с этим повышения уровня моря и неблагоприятных метеорологических явлений, а также ухудшение экологической обстановки и истощение природных ресурсов могут повлечь за собой условия социальной и экономической уязвимости, включая потерю крова и массовые миграции. Эти факторы также могут стать причиной неблагоприятных и кризисных ситуаций, в которых насилие в отношении женщин и девочек имеет тенденцию усугубляться.

Аргумент о том, что насилие в отношении женщин и девочек усиливается и усугубляется в условиях неравного и неустойчивого экономического положения, широко известен; тем не менее, организация «Женщины в Европе за общее будущее» хотела бы подчеркнуть, что само ухудшение состояния окружающей среды способно послужить толчком к насилию в отношении женщин и девочек, так как оно может иметь необратимые последствия для условий их жизни, уничтожить основы их жизнедеятельности и нанести непоправимый вред их здоровью.

Особое беспокойство вызывают вопросы, перечисленные ниже.

Горное дело

Горное дело и большинство других видов добывающей промышленности уничтожают средства к существованию людей и окружающую среду. В частности, добыча урана является примером жестокой несправедливости по отношению к коренным жителям областей, где чаще всего ведутся разработки урана, чья земля становится непригодной для жизнедеятельности в результате долгосрочного радиоактивного загрязнения. Добыча асбеста вызывает смертельные заболевания не только среди самих рабочих, но и среди членов их семей. Добыча урана, ртути, золота и меди приводит к загрязнению воды радиоактивными и ядовитыми веществами и наносит непоправимый вред лесам и пастбищам, что имеет разрушительные последствия для жизнедеятельности и здоровья людей. В большинстве сообществ, пострадавших от негативного воздействия горнодобывающей деятельности, женщины несут на себе бремя заботы о родственниках и детях, заболевших или появившихся на свет с врожденными дефектами из-за последствий горных работ. Еще одним хорошо исследованным феноменом, связанным с горнодобывающей промышленностью, является тот факт, что горное дело приводит к проституции. Имеет место огромное количество случаев насилия в отношении женщин, включая даже убийства, вследствие горнодобывающей деятельности.

Таким образом, «Женщины в Европе за общее будущее» призывают правительства принять следующие меры:

12-63970

разработать в рамках Организации Объединенных Наций концепцию устойчивых методов горного дела, что должно включать высокие стандарты и международные институты/механизмы контроля за их соблюдением, вынуждающие горнодобывающие компании брать на себя полную ответственность за последствия для окружающей среды (включая обращение с отходами) и здоровье рабочих и жителей близлежащих областей как во время, так и после горнодобывающих работ, включая ряд мер, учитывающих гендерную специфику. Существующие контракты горнодобывающих компаний с правительствами стран, основанные на недобросовестном отношении к окружающей среде, должны быть аннулированы. Необходимо установить в качестве нормы налог на горнодобывающую деятельность в размере как минимум 50 процентов для ведущихся или планируемых горнодобывающих проектов, и часть средств должна поступать во всемирный фонд ликвидации последствий, связанных с существованием заброшенных или закрытых шахт.

Химикаты

Вредные химикаты по-разному воздействуют на здоровье женщин. Например, химикаты, препятствующие выработке определенных гормонов, вызывают повышенную опасность рака груди, в то время как воздействие асбеста связано с повышенным риском рака яичников. Вредные химикаты и наноматериалы не только влияют на здоровье женщин, но и имеют воздействие на плод во время беременности и младенца во время грудного вскармливания.

Чтобы защитить женщин и детей, мы призываем правительства принять меры предосторожности в отношении химической деятельности, когда ее потенциальное вредное воздействие до конца не изучено, возложив бремя доказывания на химические компании и применив принципы «нет данных — нет работы», «люди имеют право знать» и «финансовую ответственность несет тот, кто загрязняет».

Совершенно не приемлемо, что вреднейшие пестициды, давно запрещенные к использованию в Северной Америке и Европе, продолжают экспортироваться в страны Юга, где именно женщины чаще всего должны разбрызгивать их на полях.

Согласно оценкам, содержащимся в изданном в сентябре 2012 года Программой Организации Объединенных Наций по окружающей среде документе «Глобальная перспектива по химическим веществам: на пути к ответственному обращению с химикатами», от прямых последствий обращения с вредными пестицидами и химикатами в мире ежегодно погибает 900 000 человек и заболевает 2 миллиона человек.

Организация «Женщины в Европе за общее будущее» призывает правительства:

- а) немедленно запретить использование вреднейших пестицидов во всем мире и оказать поддержку женщинам, пострадавшим от обращения с опасными химикатами, обеспечив финансирование за счет всемирного налога в размере 0,1 процента от оборота мировой химической промышленности;
- b) продвигать применение на мировом уровне принципа предосторожности в регламентах по обращению с химическими веществами, заменяя их на более безопасные и прекращая использование подозрительных веществ, кото-

12-63970

рые больше нельзя использовать в составе товаров широкого потребления или в качестве пестицидов, пока не будет доказана их безопасность и разработаны мировые процедуры и правила их применения. Особенно это имеет отношение к веществам, которые по подозрению являются:

- і) разрушительными в отношении гормонов;
- ii) токсичными для репродуктивной системы, мутагенными и канцерогенными;
- ііі) биологически накапливающимися и устойчивыми;
- iv) в высокой степени биологически накапливающимися и устойчивыми;
- v) нейротоксическими или аллергенными;
- с) продвигать повышение осведомленности и уровня поддержки женщинам в странах Юга в отношении взаимосвязи между воздействием вредных химикатов и проблемами со здоровьем у женщин; способов сокращения вредного воздействия; осведомленности женщин о своих трудовых правах по защите от вредных химикатов; и предоставления юридической поддержки женщинам, чтобы они могли защищать свои права и настаивать на уважении к ним.

Изменения климата

Природные катастрофы, например, наводнения, могут уничтожить существующие системы снабжения водой. В частности, для людей, живущих в условиях примитивного водоснабжения и канализации, изменение климата может привести к заражению воды, что зачастую является причиной распространения заболеваний, связанных с нехваткой чистой воды, таких как желудочнокишечные расстройства. Недостаток воды также может стать причиной серьезных болезней, включая недоедание. Это ставит под угрозу здоровье женщин, особенно беременных и девочек, и кладет на плечи женщин, пытающихся прокормить семью, еще более тяжелый груз, потому что нехватка воды напрямую влияет на способность людей добывать средства к существованию, включая пропитание. Для женщин, особенно женщин в сельских районах, которые в большей степени зависят от природных ресурсов, такие последствия являются еще более разрушительными. Эти последствия особенно ощутимы для семей, возглавляемых женщинами, количество которых постоянно растет. Неравный доступ к ресурсам и процессу принятия решений еще более усугубляет эти негативные последствия.

Таким образом, «Женщины в Европе за общее будущее» призывают правительства:

- а) стремиться к заключению справедливого соглашения по климату в рамках Организации Объединенных Наций, которое будет принимать во внимание гендерные вопросы;
- b) улучшить понимание гендерной проблематики и вопросов изменения климата и повысить осведомленность общества об этих проблемах;
- с) обеспечить расширение прав и возможностей женщин в экономической сфере, давая им возможность получать доход в области возобновляемых

4 12-63970

источников энергии и деятельности по противодействию изменению климата, включая сельское хозяйство и освоение заболоченных местностей;

- d) продвигать право женщин и девочек на доступ к ресурсам, земле и услугам;
- е) осуществлять право женщин на доступ к информации, участие в принятии решений в обществе и справедливое обращение;
- f) гарантировать право женщин и девочек на образование и обучение в области проблематики изменения климата.

12-63970